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Condones en 
máquinas de 

tabaco 
Las organizaciones de 
consumidores califi­
caron de "fantástico" y 
"perfecto" que las má­
quinas expendedoras 
de tabaco de bares, res­
taurantes y salas de, 
fiesta vendan también 
preservativos. 
Esta reacción se pro­
duce tras la iniciativa 
de la Generalitat de 
Cataluña, que ha pues-
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rieneia para que 150 
establecimientos dis­
pensen cajas de 3 COD­

dones para frenar el 
número de casos de in­
fectados por el virus 
del sida entre los jóve­
nes. 
El portavoz de la 
Unión de Consumido­
res de España (UCE), 
Ral'ael Urrialde, preci­
só a Servimedia que la 
iniciativa les parece 
"perfecta", siempre y 
cuando los condones 
estén homologados 
por la Dirección Gene­
ral de Farmacia y Pro­
ductos Sanitarios, lo 
que viene indicado en 
la caja con las siglas 
DGFPS, un número y 
las iniciales C.C. (con­
dón de caucho). Urrial­
de explicó que, además 
de esta garantia, algu­
nos preservativos pue­
den llevar el certifica­
do Aenor. 

Madrid / D16.-Cuatro de 
cada 10 españoles (41 por 
100) ha cambiado su com­
portamiento sexual en fun­
ción de la posibilidad de ser 
contagiado de sida. Este 
dato sorprende ante el por­
centaje de españoles que se 
muestran "preocupados" 
por la enfermedad, un 77 por 
100. 

Las cifras pertenecen a 
una encuesta sobre la preo­
cupación ante el sida y los 
cambios en el comporta­
miento sexual, en la que han 
participado lO.(K)() personas . 
de 14 países, y que ha sido 
patrocinada por London In­
ternational Group, compa­
ñía que comercializa pre­
servativos. 

Según los resultados del 
informe presentados ayer, 
el conocimentos que en Es­
paña existe sobre el sida es 
casi total; con un 99 por 100 
de personas que están infor­
madas sobre la enfermedad. 

A pesar de este conoci­
miento, un 41 por 100 de los 
españoles afirma que ha mo­
dificado su comportamien­
to sexual para evitar el con­
tagio, pero sólo un 22 por 100 
ha utilizado el preservativo 
"siempre o casi siempre", 
señala el informe. 

Un 16 por 100 allrma que 
es más "cuidadoso" alahara 
de elegir a su pareja, mien­
trasqueun3porlOOdiceque'. 

EL PRESERVATIVO Campaña de reparto de condones en las calles de Hong Kong, durante una de las campañas antisida. 

El español, temeroso 
pero poco precavido 

El sida no ha hecho cambiar las costumbres sexuales de 
los ciudadanos, según los datos de una encuesta 

ha reducido el número de 
amantes. 

En Francia, Italia, Gran 
Bretaña, Alemania, Rusia, 
EE UU, Canadá, México, 
Australia, Hong Kong, Tai­
landia y Sudáfricapreocupa 
más el riesgo a contraer el 
sida que a un embarazo no 
deseado. 

En nuestro país, lo que 

más preocupa a la hora de 
hacer el amor es la satisfac­
ción de la pareja (40 por 100), 
seguida de la satisfacción 
personal (33 por 100). 

El miedo a los embarazos 
no deseados, con un 14 por 
lOO, al no contagio o trasmi­
sión de la enfermedad (10 
por 100), ocupan posiciones 
más alejadas. 

Acuerdo FASE y NN GG 
Nuevas Generaciones (rama juvenil del PP) y la Funda­
ción Anti-8ida España (FASE) firmaron ayer un conve­
nio de colaboración para desarrollar actuaciones desti­
nadas a la lucba contra el sida_ El acuerdo permitirá a 
los dirigentes de esta organización política recibir in­
formación sobre el sida por parte de los miembros de 
FASE, con eUIn de que puedan transmitir estos conoci­
mientos a los afiliados al PP Y al resto de la población. 
Posibilitará la organización de seminarios, campañas y 
planes de Información en centros edncativos. 

Los datos de la encuesta 
seúalan quee el 65 por lOÓ de 
la población de todo el mun­
do está preocupado por el 
contagio, en mayor medida 

. los hombres (67 por 100), que 
las mujeres (62 por 100). 

Respecto a los jóvenes, los 
de edades entre 16 y 19 años, 
la preocupación es mayor 
(68 por 100) que entre los ma­
yores de 40 años (58 por 100). 

Según el tipo de relacio­
nes que mantengan. los más 
preocupados por contagiar­
se de sida son los que tienen 
menos estabilidad conyu­
gal, solteros (82 por 100), se­
guidosdelosseparados, viu­
dos y divorciados (75 por 
lOO) y los solteros con rela­
ción (71 por 100). . 

Por su parte, los casados 
(58 por 100) y las parejas de 
hecho (60 por 100) son los 
sectores de la población que 

menos preocupados se 
muestran. En lo que se refie­
re a los cambios de compor­
tamiento, la encuesta seña­
la que sólo la mitad de la po­
blación mundial ha cambia­
do sus hábitos sexuales para 
tener menos riesgos de con­
traer el sida. 

Los hombres seleccionan 
mejor a sus compañeras 

Sólo un 22 por 100 
afirma que ha 

utilizado el 
preservativo 

Nsiempre o casi 
siempre" 
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sexuales (21 por 100) y tien­
den a tener menor número 
de compañeras sexuales (12 
por 100) que las mujeres (8 
por 100); mientras que losjó­
venes utilizanmáselpreser­
vativo (33 por 100) frente a 
los mayores de 40 años (15 
por 100), pero se preocupan 
menos de la seleéción y el 
número de parejas. 

Los solteros y sin compro­
miso son los que más usan el 
preservativo (35 por 100), 
mientras que sólo tres de 
cada 10 casados ha variado 
sus hábitos sexuales, siendo 
las parejas con hijos las más 
reacias a los cambios (58 por 
100). 

Separados, viudos y di­
vorciados son los que han 
decidido tener menos com­
pañeros sexuales (17 por 
100) y más cuidado en su 
elección (27 por 100). 

En lo que se refiere a la 
clasificación por países, 
México (74 por 100), Sudáfri­
ca (61 por 100) y Canadá (58 
por 100) son los países cuyos 
habitantes más han varIado 
sus hábitos sexuales. 

Respecto al conocimiento 
de las enfermedades dé 
transmisión sexual, los es­
pañoels superan la media 
mundial. 

Después del sida, aparece 
la sullis, que es conocida 
con un 82 por lOO, y la go­
norrea, con el7l porlOO. 
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